Szachowy Festiwal im. Najdorfa: Sasikiran utrzymuje prowadzenie

PAP /06.08.2008 23:04

Reprezentant Indii Krishnan Sasikiran, z dorobkiem 4 punktów, prowadzi po pięciu rundach w klasyfikacji turnieju A Mazowieckiego Festiwalu Szachowego im. Mieczysława Najdorfa, który odbywa się w Warszawie. 

Na drugie miejsce wysunął się Bartosz Soćko (KSz Polonia Warszawa), który po dość gładko wygranej partii z kolegą klubowym Michałem Olszewskim zgromadził 3,5 pkt. Na trzeciej pozycji plasują się Michał Krasenkow (KSz Polonia Warszawa) oraz Fin Tomi Nyback - obaj mają po 3 pkt.

Arcymistrz Krasenkow zremisował z Robertem Kempińskim (KSz Polonia Warszawa), a 23-letni Nyback pokonał starszego o 8 lat Bartłomieja Macieję (KSz Polonia Warszawa).
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Sasikiran, który wygrał już trzy partie w warszawskim turnieju, w środę zremisował z Węgrem Csabą Baloghiem. Jego zdaniem sukces w szachach gwarantuje tylko wszechstronne przygotowanie. "Do gry potrzeba wszystkiego po trochu - dobrej koncentracji w każdym momencie partii, odpowiedniego nastawienia mentalnego oraz umiejętności gry zarówno na otwartych, jak i zamkniętych pozycjach" - powiedział 27-letni Indus w rozmowie z PAP.

- Gdy jestem w domu trenuję po 8-9 godzin dziennie, natomiast na zawodach około trzech, gdyż zatrzymuję energię na turniejową partię - dodał mistrz Azji z 2003 roku, pozostający liderem szachowego festiwalu.

Wyniki piątej rundy:

Csaba Balogh (Węgry) - Krishnan Sasikiran (Indie) remis

Bartosz Soćko (KSz Polonia Warszawa) - Michał Olszewski (KSz Polonia Warszawa) 1:0

Emanuel Berg (Szwecja) - Eduardas Rozentalis (Litwa) 1:0

Robert Kempiński (KSz Polonia Warszawa) - Michał Krasenkow (KSz Polonia Warszawa)remis

Tomi Nyback (Finlandia) - Bartłomiej Macieja (KSz Polonia Warszawa) 1:0

Po pięciu

rundach:

1. Sasikiran - 4 pkt

2. Soćko - 3,5

3. Krasenkow - 3

 . Nyback - 3

5. Balogh - 2,5

6. Berg - 2,5

7. Kempiński - 2

8. Macieja - 2

9. Rozentalis - 1,5

10. Olszewski - 1

